
 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

 

OGGETTO: come si intende intervenire per dare risposta alle gravi situazioni di rischio 

idrogeologico nel territorio montano, nello specifico nella frazione di Fielis – località Subide - in 

comune di Zuglio? 

 

PREMESSO che il territorio montano della Regione presenta importanti fragilità dal punto di vista 

idrogeologico, che mettono a repentaglio la sicurezza dei cittadini che vi risiedono, in particolare nelle 

frazioni dei comuni montani; 

RILEVATO che arrivano periodicamente numerose segnalazioni ai sindaci e alle istituzioni per situazioni 

di cedimenti franosi anche in prossimità di centri abitati o comunque di edifici abitati; 

PRESO ATTO che anche recentemente si sono verificati preoccupanti smottamenti presso la frazione 

di Fielis - località Subide - nel Comune di Zuglio, smottamenti che hanno lambito alcuni immobili, anche 

abitati; 

APPRESO che diversi abitanti della zona interessata hanno segnalato tale criticità alle istituzioni - 

Comune di Zuglio, Protezione Civile regionale e Assessore regionale competente - senza ricevere da 

questi alcuna risposta, anche dopo che sono stati effettuati sopralluoghi da parte delle autorità locali; 

CONSIDERATO il rischio effettivo per la sicurezza dei cittadini che risiedono in una zona ad elevato 

rischio idrogeologico, nonché la necessità di dare risposta alle legittime e motivate preoccupazioni di 

codesti cittadini. 

 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere Regionale  

INTERROGA 

il Presidente della Regione e l’Assessore competente per conoscere 

. nello specifico, quali siano le azioni che l’Amministrazione regionale intende intraprendere per mettere 

in sicurezza l’area interessata dal movimento franoso in località Subide – frazione Fielis - in Comune di 

Zuglio; 

. in generale, quali iniziative di monitoraggio e controllo l’Amministrazione intende avviare rispetto al 

rischio idrogeologico che sta interessando in maniera sempre più capillare le aree montane. 
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